
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Κατάργηση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας» 

Η Βουλευτής ΠΕ Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, 

με συνημμένη την από 14.04.2025 επιστολή που έλαβε από τους εργαζόμενους της Ιατροδικαστικής 

Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας, σχετικά με το οριστικό κλείσιμο της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Δυτικής Μακεδονίας και την μεταφορά της στα Ιωάννινα, όπου ξεκινάει μια νέα υπηρεσία και 

οργανώνεται εκ του μηδενός, σύμφωνα με το Π.Δ. 30/09.04.2025 (Α’ 52). Αυτό όμως έχει σαν 

συνέπεια την περαιτέρω υποβάθμιση της Δυτικής Μακεδονίας και κυρίως την ταλαιπωρία των 

πολιτών που θα πρέπει να ταξιδεύσουν χιλιόμετρα μακριά για να προβούν σε μία κλινική εξέταση 

(θύματα βιασμών, κακοποίησης, ενδοοικογενειακής βίας, τραυματισμών κ.λπ.) καθώς και στις 

περιπτώσεις νεκροτομών – νεκροψιών, όπου οι οικογένειες των θανόντων θα επιβαρύνονται τα 

έξοδα μεταφοράς των νεκρών στα γραφεία τελετών.  

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δυτικής Μακεδονίας εξυπηρετούσε τους τέσσερεις νομούς της Δυτικής 

Μακεδονίας, συνεπώς δεν θα έπρεπε να τεθεί θέμα κατάργησης αλλά ενίσχυσής της, δεδομένου 

ότι: Πρώτον δεν επιβαρύνει οικονομικά το υπουργείο Δικαιοσύνης γιατί στεγάζεται σε ένα και μόνο 

γραφείο στο "Μαμάτσειο" Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης, το οποίο καλύπτει τα όποια ελάχιστα έξοδα 

καθαριότητας και συντήρησης απαιτούνται και δεύτερον οι υπάλληλοί της καλούνται να 

μεταφερθούν στα Ιωάννινα ενώ εκεί λειτουργεί το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, στο 

οποίο γίνονται ήδη οι ιατροδικαστικές πράξεις από τους Ιατροδικαστές του Πανεπιστημίου και 

επομένως δεν έχει νόημα να υπάρχουν δύο υπηρεσίες με το ίδιο αντικείμενο.  

Κατόπιν των ανωτέρω, καλείται ο Υπουργός Δικαιοσύνης να απαντήσει στους πολίτες και στους 

εργαζόμενους για τη σκοπιμότητα κατάργησης της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής 

Μακεδονίας, κάτι που αποτελεί ένα ακόμη κρούσμα στη συνεχιζόμενη πολιτική υποβάθμισης της 

Δυτικής Μακεδονίας από την κυβέρνηση. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά. 

Παρακαλούμε για την απάντησή σας, τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 15 Απριλίου 2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 

 



14 Απριλίου 2025 

 

Θέμα: ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Σύμφωνα με το προεδρικό διάταγμα υπ’ αριθμ.30 την 09/04/2025 τεύχος πρώτο αριθ. φύλλου 52 
Οργανισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης αναφέρει σχετικά το οριστικό κλείσιμο της 
ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και την μεταφορά της στα Ιωάννινα όπου 
ξεκινάει μια νέα υπηρεσία και οργανώνεται εκ του μηδενός. 

Αυτό έχει ως συνέπεια την υποβάθμιση της Δυτικής Μακεδονίας  και την ταλαιπωρία των πολιτών που 
καλούνται να ταξιδεύσουν χιλιόμετρα μακριά στα Ιωάννινα για να προβούν σε μία εξέταση κλινική όπως 
(κακοποίηση, βιασμοί, τραυματισμοί, κ.λ.π) καθώς και στις περιπτώσεις νεκροτομών - νεκροψιών  όπου 
οι οικογένειες των θανόντων θα επιβαρύνονται τα έξοδα μεταφοράς των νεκρών στα γραφεία τελετών.  

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Δυτικής Μακεδονίας εξυπηρετούσε τους τέσσερεις νομούς της Δυτικής 
Μακεδονίας. Για αυτού τους λόγους δεν θα έπρεπε να τεθεί θέμα κατάργησης της υπηρεσίας  στην πόλη 
μας και δημιουργία νέας στα Ιωάννινα διότι:  

Η εν λόγω υπηρεσία εκτός των άλλων δεν επιβαρύνει οικονομικά το υπουργείο Δικαιοσύνης γιατί 
στεγάζεται στο "Μαμάτσειο" Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης όπου τα όποια ελάχιστα έξοδα 
πχ.(καθαριότητας καθώς και λογαριασμός ρεύματος ενός και μόνο γραφείου ) επιβαρύνουν το 
Νοσοκομείο.  

Επίσης οι τρείς υπάλληλοι που στελεχώνουν την υπηρεσία μεταφέρονται οι οργανικές θέσεις τους στην 
νεοσύστατη Ιατροδικαστική Υπηρεσία Ιωαννίνων πράγμα άσκοπο γιατί εκεί υπάρχει και λειτουργεί το 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων όπου γίνονται όλες οι Ιατροδικαστικές Πράξεις από τους 
Ιατροδικαστές του Πανεπιστημίου και δεν έχει νόημα να υπάρχουν δύο υπηρεσίες με το ίδιο αντικείμενο. 

 

Οι υπάλληλοι της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δυτικής Μακεδονίας 


